

## 教育部：严打以“众筹私教”等名义变相违规培训

近日，教育部印发通知，部署各地教育部门认真做好寒假期间“双减”工作。通知要求，严查隐形变异行为，严厉打击以“家政服务”“众筹私教”“研学”等名义进行变相违规培训。

通知要求，各地要就寒假“双减”工作作出系统部署，制定工作方案，细化分工、压实责任、全面覆盖。要严格执行日常巡查，严防义务教育阶段线下学科类培训违规开班、面向3至6岁学龄前儿童的培训机构违规开展线下学科类(含外语)培训、非学科类培训机构以“素质拓展”“思维训练”等名义超范围开展学科类培训等问题发生。严查隐形变异行为，严厉打击以“家政服务”“众筹私教”“研学”等名义进行变相违规培训。通过全网巡查、全时段巡查与重点监看相结合的监测机制，集中整治违规开展学科类培训和学前教育阶段线上培训问题。

通知强调，要坚决落实严罚重处，对巡查中发现的违法违规培训行为严惩重罚，定期更新黑白名单，将违规培训机构纳入黑名单，让违规者“一处失信，处处受限”。

### 国内

#### 被姐夫投毒百草枯女孩 完成双肺移植有望康复

河北18岁女孩萌萌被姐夫投毒百草枯一事牵动了广大网友的心。7日上午，来自江苏无锡的肺移植专家陈静瑜发布微博称，萌萌的双肺移植手术已于7日凌晨3时顺利结束。

陈静瑜告诉记者，萌萌双肺移植后已经苏醒，目前生命体征平稳，短时间内就能撤了ECMO呼吸机进入快速康复阶段。“按照目前的情况，萌萌两周

左右就能康复出院。”

据此前媒体报道，2021年12月6日，河北女孩萌萌突然上吐下泻，家人误以为其是感冒，就在村卫生室抓了一些药治疗。后因萌萌病情加重，家人再次带她去村卫生室输液，直至萌萌出现呼吸衰竭，家人才意识到问题严重，赶紧将萌萌送进医院，最终确诊为百草枯中毒。

#### 野化放归大熊猫“小核桃” 放归三年后首次亮相



记者7日从中国大熊猫保护研究中心获悉，3年前在都江堰市龙溪-虹口国家级自然保护区放归大自然的野化大熊猫“小核桃”，在野化放归3年后首次亮相。

据了解，都江堰市国有林场近日通过红外相机拍摄到野生大熊猫的宝贵影像。中国大熊猫保护研究中心派出专家团队前往现场勘验，通过从粪便中提取DNA，确定这只大熊猫正是“小核桃”。

据悉，2003年，中国大熊猫保护研究中心正式启动大熊猫野化培训项目。目前已野化培训并放归了11只圈养大熊猫，在野外存活9只，为野化培训和放归工作积累了经验。

### 国际

#### 法国监管部门开出罚单 谷歌和脸书被罚2亿多欧元



法国监管部门6日宣布，对美国谷歌和脸书公司处以共计2亿多欧元罚款，原因是这两家企业没有向用户提供能轻松拒绝Cookies的选项。

Cookies是一种能够让网站服务器把少量数据储存到客户端的技术，以保存登录信息等内容。法国国家信息自由委员会说，脸书、谷歌及其旗下优兔网站的用户可以点击按钮接受Cookies功能，但拒绝这一功能却没有这么容易。

#### 韩总统候选人拉票新招

近日，韩国总统候选人李在明在竞选主张中提出扩大医疗保险覆盖脱发，随即“脱发”成为选战热议话题。

据报道，目前，韩国国民健康保险只能报销特定疾病所导致脱发的治疗费用，年龄和遗传等原因导致的脱发不包含在内。李在明日表示，近1000万韩国人有脱发困扰，许多人因治疗费用高昂只能从境外购药或使用替代药物，他因而主张把治疗脱

#### 提出把“脱发”纳入医保

发纳入国民健康保险。

尽管李在明说他的政策团队仍在研究相关细节，但是不少网友已经在韩国有关脱发话题的线上社区留言支持李在明，称“我要选你进青瓦台”“你是韩国给脱发者带来希望的第一人”。

李在明是执政党共同民主党总统候选人，他与最大在野党国民力量党总统候选人尹锡悦目前在多项民调中各有领先，两人支持率总体而言不相上下。

#### 阿根廷央行宣布 上调基准利率至40%



阿根廷中央银行6日宣布，将基准利率上调至40%。这是阿根廷央行一年来首次加息。

阿根廷央行在一份声明中说，阿根廷政府希望通过利率政策让本币投资获得实际回报，保持货币以及外汇市场稳定。阿根廷政府近期与国际货币基金组织(IMF)就大约440亿美元债务问题进行谈判。IMF曾数次呼吁阿根廷调整货币政策，主张其基准利率应高于通货膨胀率。阿根廷国家统计与普查研究所预计，阿根廷今年通胀率将达52.1%。



#### 翠鸟展翅 美如蝴蝶

近日，在英国林肯郡伯恩市，一名摄影师捕捉到翠鸟入水捕鱼的瞬间。这只翠鸟展开的翅膀倒映在水中，宛如蝴蝶，异常漂亮。

### 动物缘

#### 熊妈妈带着幼崽 想到一户居民家“拜访”



据美国媒体报道，美国佛罗里达州一熊妈妈带着幼崽来到一居民家门前，被监控拍下推门的画面。

视频中，熊妈妈带着幼崽来到一户居民家的门廊，小熊站起来推了一下门，但没有推开，随后它们在门前转了一会儿离开。房子的主人玛琳说，她不知道外面是熊，幸亏没去开门。

据报道，玛琳和丈夫在这里生活了10年，经常有熊、山猫、鹿出现在房子附近，但这是第一次有动物想推门“拜访”。

#### 一只天鹅迷路 热心老妇人将其放回河里



据德国媒体近日报道，德国柏林一热心老妇人抓起一只迷路的天鹅，将它放回路边的一条运河里。

视频显示，一只迷失方向的天鹅在桥上踱来踱去，不知如何回到水里。这时一位戴着头巾的老妇人走向这只天鹅，她先将天鹅的翅膀固定好，然后将天鹅举起，扔过桥上的金属栏杆，帮助天鹅回到了河里。视频最后，可以看到天鹅很快在水中游走。还可以听到路人对老妇人说，“干得好，你真有办法。”